

贺兰山下的偏僻农场藏着命案逃犯

本报记者 陈佳妮 通讯员 喻跃翔

11月15日傍晚,金某顺被押解回已经离开了23年的家乡台州黄岩。23年前,因为一时冲动,他和兄弟二人将同村的周某打死。这23年来,他一路逃亡,“洗白”成为贺兰山脚下的一个普通农民。然而天网恢恢,等待他的,将是法律的严惩。



金某顺归案

一场小赌博引发血案

1994年4月18日下午,金某顺的弟弟金某德,在黄岩区澄江镇一个活动室参加赌博。当时,他与周某因为赌资问题发生争执,接着扭打起来。之后,金某德认为自己吃亏,追至周某家继续争吵。

金某顺闻讯赶来。作为兄长,他不仅

没有劝架,反而同金某德一起,持木棍殴打周某,把周某打倒在地不省人事。村民们事后将周某送医,但周某还是经抢救无效死亡。金某德、金某顺两兄弟得知周某的死讯后,立即潜逃,开始流亡生活。

在警方的不懈努力下,2007年1月19日,犯罪嫌疑人金某德在黑龙江省哈尔滨市落网,他对犯罪事实供认不讳。但他的哥哥金某顺依然不知所踪。

父亲陪护生病儿子时偷了辆电瓶车 很快就盯上他的民警却没有马上抓人

新华社 马剑

杭州市富阳区一名男子在医院独自陪护生病的儿子期间盗窃了一辆电瓶车,富阳警方在锁定嫌疑人后选择待其孩子出院,安置妥当后再行抓捕。富阳警方14日通报称,夏某目前已被依法行政拘留。

11月9日下午,富阳区公安分局城东派出所接到指挥中心指令称,陈某停放在富阳区中医院门诊大楼后的一辆灰色电动

自行车被盗,价值1800元左右。

经过视频侦查,警方发现一名住院患者的陪护人员有重大作案嫌疑,该男子独自一人陪护着尚在读小学的儿子。

面对身份明确的违法嫌疑人,马上实施抓捕还是等男孩出院后再抓捕,一道选择题摆在警方面前。城东派出所副所长朱祥龙说,当着孩子的面把爸爸抓走,对尚在病中的孩子来说肯定是个不小的伤害。警方决定暗中监控夏某,待孩子出院后再实

金某德落网后交代,当年两人潜逃至福建深山,打算隐姓埋名不再出山,后因为山上的条件太辛苦,他便离开,窜逃至哈尔滨生活直至落网。

他逃下山时,其兄金某顺还在山上,两人至此失去了联系。警方曾经派人到金某德交代的地点搜寻,但是没有发现金某顺的下落。

这些年来,黄岩警方一直没有放弃对金某顺的追捕。

一名看似老实巴交的农民 他是嫌疑人吗?

今年以来,台州公安机关掀起了一波又一波命案积案攻坚的高潮,黄岩警方专抽调重案、技术、情报、网警等相关专业民警,在市局刑侦支队的统一协调下开展新一轮侦查。

在台州市公安局刑侦支队的支持下,案件终于出现重大转机,专案组收获一条重要线索:一名叫“刘贵力”的宁夏自治区银川籍男子,与金某顺十分相似。

专案组迅速开展调查摸底,经初步核查,该“刘贵力”户籍明确、前科良好,看似一个老实巴交的普通农民。但很快,专案组发现他有过与台州地区的电话往来,结合其他情报信息分析,专案组大胆推测,这个叫“刘贵力”的男子极有可能就是漂白了身份的金某顺。

听到熟悉而又陌生的乡音 他低下了头

在银川当地警方的配合下,专案组对“刘贵力”展开了全面细致的调查摸底,确认了他的真实身份。

11月13日下午3时,专案组将“刘贵力”拿下。

到案后,黄岩警方对他进行了审讯,“刘贵力”听到了熟悉而又陌生的乡音后,很快低下了头,承认了自己的犯罪事实。

站在民警面前的金某顺,干瘦衰老、眼神无光。自己的兄弟逃离福建深山后,金某顺也选择了离开,他辗转很多地方,最后落脚在了贺兰山下的偏僻农场。这些年来,尽管生活艰苦,但身背大案的金某顺一直低调地过着日子。

在这期间,金某顺远在家乡的老婆不堪背负“杀人犯家属”的恶名,带着孩子离开了,而金某顺漂泊在外,也一直没有再娶。

金某顺说,这么多年来,他一直很后悔,冲动将他的整个人生都毁掉了。“如果可以重新选择,一定不会选择动手!”他对刑警说。

企业把好法务关 业界大咖来支招

本报记者 许乔静

本报讯 制作案例周报,让企业管理层引以为戒;研究法律边界,为企业运行做好“把关人”;关注最新经济犯罪手段,提前发布风险提示……11月15日,为进一步提高会员企业防范风险能力,浙江省经济犯罪侦防协会在杭举行了企业会员法务工作交流研讨会暨沙龙活动,企业代表现场交流了各自企业法务的亮点和做法。

省公安厅经侦总队副总队长洪波介绍,今年侵犯知识产权犯罪案件数量在公安机关“云剑行动”等重拳打击下同比下降了40%,但侵犯商标权案件占大多数,给企业造成巨大损失;同时,企业内部员工职务侵占、挪用资金案件的涉案金额高达14.27亿元,值得企业重视。

在这样的经济犯罪形势下,企业法务工作显得尤为重要。“公司法务的工作重点应该是建章立制、制定合同和风险等流程管理、业务考核和管理层培训。”浙江省建筑业协会法务专业委员会理事长、浙江西湖律师事务所主任裘红伟,以真实案例为基础,讲述了企业规避风险的技巧。他建议企业管理层多参与法务培训,让公司带着法律思维作决策,防范法律风险于未然。

捍卫国门生物安全 我省绿蓄行动收官

通讯员 苏晓春

本报讯 11月15日,浙江检验检疫局对外发布消息,今年3月展开的打击非法携带、邮寄植物种子种苗进境的“绿蓄3”专项行动已圆满收官。

据统计,今年全年截获种子种苗415批次,比2016年同比增长32.86%,其中包括313批次种子、102批次种苗;截获有害生物409种次,比2016年同比增长44.01%。全国邮路口岸首次截获飞机草,全省邮路口岸首次截获法国野燕麦和苍耳(非中国种)。义乌邮路口岸在日本入境的邮包中截获CITES附录II濒危物种多肉植物种苗3例,杭州邮路口岸对非法邮寄禁止进境物的收件人实施立案处罚7起,现场约谈45人次,将16个收件人纳入黑名单。各口岸有效捍卫了国门生物安全。

此外,浙江各口岸积极开展动植物检疫培训工作,组织学习相关“绿蓄”有关的法律法规,学习相关警示通报,交流“绿蓄”专项行动的先进经验。系统地提升了专业人员的旅邮检查验技巧以及检疫犬的查验技能,进一步提高了全省旅客携带物、邮寄物检疫水平。



本报职业道德监督电话:0571-87054423